

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/114/23
3 March 2023

Original: RUSSIAN

1038th Meeting of the Forum for Security Co-operation
1 March 2023
Statement by the Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1038-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(1 марта 2023 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемый господин Председатель,

Не сумевший адаптироваться к условиям после «холодной войны» Североатлантический альянс во главе с США продолжает оправдывать своё существование одним единственным способом – разжигать очаг нестабильности в Европе и продолжать экспансию к границам Российской Федерации. Бряцающие оружием натовцы пытаются убедить международное сообщество в отсутствии агрессивных намерений, однако в своих доктринальных установках возводят Россию и Китай в ранг «вызовов и угроз» и отрабатывают в ходе учений «Orion 23» на территории Франции подготовку к войне высокой интенсивности. Рассматриваем совокупность этих факторов как сознательный курс на милитаризацию континента, чреватый непредсказуемыми последствиями.

За последние несколько дней киевский режим и его западные кураторы нарастили масштабы провокационной антироссийской деятельности.

Министерство обороны Российской Федерации фиксирует подготовку вооружённых сил Украины (ВСУ) к вторжению на территорию Приднестровской Молдавской Республики (ПМР). По нашим оценкам, одной из целей украинско-натовских стратегов могут быть

военные склады в н.п. Колбасна, которые представляют для них особый интерес в условиях нарастающего снарядного голода в ВСУ и странах – членах НАТО.

Со своей стороны предупреждаем Киев и его натовских подстрекателей, что Вооружённые Силы Российской Федерации дадут адекватный отпор любым подрывающим безопасность шагам. Опасные поползновения в отношении наших соотечественников, российского миротворческого контингента, военнослужащих Оперативной группы российских войск и военных складов в н.п. Колбасна будем рассматривать в соответствии с международным правом как нападение на нашу страну.

Аналогичным образом призываем киевские власти поумерить реваншистские настроения и воздержаться от попыток применения беспилотных летательных аппаратов для атак на объекты гражданской инфраструктуры России. Исходим из того, что в соседнем государстве осознают высокую цену каждой подобной выходки, на которые мы даём незамедлительный ответ массированным ударом по системе военного управления, объектам оборонного комплекса и связанным с ними объектам энергетики Украины. Ни у кого не должно быть сомнений, что так будет каждый раз в случае продолжения спонсируемых НАТО актов украинского терроризма.

Господин Председатель,

Российская сторона не перестаёт сигнализировать об опасности взятого «коллективным Западом» курса на эскалацию ситуации на Украине. Однако США продолжают делать всё, чтобы затянуть конфликт и придать ему более ожесточённый характер. В Пентагоне открыто планируют заказы для оборонной промышленности на годы вперёд, постоянно повышают планку военных расходов на нужды ВСУ и требуют того же от других участников антироссийского альянса.

В этих условиях особенно цинично звучат заявления американского госсекретаря Э.Блинкена о том, что *«жителям США не нравится, когда большие страны запугивают другие государства»*. Эти высказывания исходят от политика, который выступал за вторжение США в Ирак и Ливию, а также поддерживал идею свержения законно избранного сирийского президента Б.Асада. От представителя страны, которая за историю своего существования не воевала лишь 16 лет. Все остальные 230 лет войн не принесли Вашингтону осязаемых побед, зато искупали половину мира в крови. Согласно данным американского бюро по переписи населения, по состоянию на 2022 г. в США числилось свыше 16 млн. лиц, принимавших участие в боевых действиях. Они хорошо помнят, как *«большая страна»* отправляла их на другой конец света для применения грубой военной силы *«против других государств»*.

Уже всем очевидно, что милитаристский угар Вашингтона и его сателлитов не разделяется рядовыми гражданами государств Европы, которые устали нести бремя стратегических просчётов своих правительств в войне против России «чужими руками». Они не хотят из своего кармана расплачиваться за возвращение НАТО к весьма затратной для них формуле первого генсекретаря альянса лорда Г.С.Исмея: *«Держать Россию вне Европы, США – в Европе, а Германию – в подчинённом положении»*.

На минувшей неделе по всему континенту прокатились антивоенные демонстрации. В Мадриде, Риме, Неаполе, Милане, Генуе, Гамбурге, Дрездене, Берлине и на Крите десятки тысяч человек выступили за мирное урегулирование украинского конфликта и против военной политики НАТО. Крупный митинг под лозунгами «Возвращайтесь домой!» прошёл перед американской базой Рамштайн в Германии, где министры обороны западных стран регулярно утверждают военные вклады в продолжение боевых действий в регионе ОБСЕ.

О расширяющемся расколе между европейскими гражданами и их политиками свидетельствуют итоги провокаций с размещением российских трофейных танков у наших посольств в ФРГ и государствах Балтии. Вы хотели спровоцировать русофобский гнев и осуждение, но ваши граждане несли к нашим танкам цветы и записки в память о жертвах Донбасса.

Особенно показательной получилась акция в германской столице: она не только вызвала у мировой общественности прямые ассоциации с размещением советского танка в Берлине в 1942 г. (все помнят, чем тогда дело кончилось), но и вывела наружу украинских неонацистов, которые безнаказанно на глазах у полиции скандировали «Украина превыше всего» (мы правильно понимаем, что в центре Европы возрождается гитлеризм, несмотря на действующие запреты?). Наконец, тот факт, что организаторы акции уничтожили принесённые гражданами цветы, ясно показал, что точка зрения обычных немцев на ситуацию на Украине не имеет права на существование. Впрочем, министр иностранных дел ФРГ А.Бербок ещё в прошлом году дала понять, что мнение избирателей для неё не значит ничего, тогда как объявленная из её же уст война против России – превыше всего.

Господин Председатель,

Рассматриваем «танковую провокацию» западных спонсоров Киева как способ переключения внимания международной общественности от «танкового кризиса» в рядах стран – членов НАТО. Мы все помним, с каким пафосом 20 января с.г. их министры обороны анонсировали поставки сотен тяжёлых танков на Украину для вожделенного «стратегического поражения» России. Однако теперь они вынуждены буквально «по крупицам» собирать их с национальных объектов консервации. Причём у Германии из примерно 300 танков “Leopard” лишь 30% готовы к бою. А это чуть больше 90 танков.

Причём 30 из них обещали Киеву – фактически треть своего бронепарка. Вот такая занимательная математика – и смех, и грех. Не говоря об армии Британии, которая по признанию начальника национального генштаба П.Сандерса катастрофически ослаблена после оказания военной помощи Украине. Хотел бы задать вопрос британским коллегам на их языке и с использованием их излюбленной лексики: так кто же на самом деле “*poorly led, poorly trained, poorly equipped*”? У нас есть ответ: это – только начало демилитаризации натовской «военной машины».

В настоящий момент Российская Федерация расширяет производство вооружения, в том числе с учётом изучения вражеского. Наши оружейники разобрали по винтику захваченные в ходе СВО трофеи и обнаружили много полезного для себя. Нам есть, чем ответить на появление танков “Leopard”, “Challenger” и “Abrams” в зоне боевых действий: разработаны системы, способные пробить динамическую защиту на натовской технике по малозаметной траектории и с помощью наводки по лазерному лучу. Только за последние несколько дней российскими войсками были сбиты 16 реактивных снарядов РСЗО HIMARS, уничтожены три РЛС контрбатареи борьбы AN/TPQ-37 и AN/TPQ-36, три гаубицы M777 производства США, а также две польские самоходные артиллерийские установки “Krab”.

Кстати, в НАТО и ЕС настолько опасаются ликвидации их дорогостоящих вооружений на поле боя, что инструктируют украинских подопечных перевозить западную технику в гражданских грузовиках, например, принадлежащих «Новой почте». Иными словами, ради сохранности оружия готовы пойти на всё, даже прикрыться «живым щитом».

Господин Председатель,

Мы сегодня не будем вдаваться в подробности проблематики незаконного оборота натовского оружия с Украины в другие регионы мира. Ограничимся цитатой Пентагона от 28 февраля с.г., согласно которой США получают сообщения о ненадлежащем использовании американской «военной помощи». Когда мы говорили об этом ранее, американская делегация без обиняков клеймила это пропагандой. Что она скажет на сей раз?

Вопреки заявлениям США и их сателлитов, поставки оружия Киеву не несут с собой мир, демократию и права человека, а лишь гарантированно обеспечивают новые жертвы среди мирного населения.

23 февраля с.г. украинские националистические формирования нанесли два удара по Петровскому району Донецка: первичный по гражданскому населению, а затем по прибывшим на место медицинским работникам и сотрудникам МЧС ДНР. На видеозаписи, распространённой на украинском телевидении, коллеги могут увидеть, что снаряд чётко попадает по карете скорой помощи. В результате атаки трое врачей скончались на месте, ещё один умер в больнице. Травмы различной степени тяжести получили 10 сотрудников МЧС.

Произошедшее является вопиющим военным преступлением киевского режима. Медработники не являются комбатантами и находятся под защитой статей 6 и 19 Женевской конвенции об улучшении участи раненых и больных в действующих армиях (1949 г.), а также её Дополнительного протокола (1977 г.).

Делегации ЕС, США, Канады, Британии, Польши, Румынии, Латвии, Литвы, Бельгии накануне сокрушались о фактах попрания Устава ООН и Хельсинкского заключительного акта. Найдут ли они в себе силы осудить варварскую атаку ВСУ на медработников в нарушение международного гуманитарного права? Или громко промолчат, снова продемонстрировав всему цивилизованному сообществу государств свои двойные стандарты?

Министерство обороны нашей страны также получает информацию о намерении Вашингтона и его сателлитов провести на Украине провокацию с использованием токсичных химикатов. В начале 2023 г. Евроатлантический координационный центр по реагированию на бедствия и катастрофы спланировал поставку на Украину партии средств индивидуальной защиты, а в Краматорск при сопровождении группы иностранных граждан прибыл груз с химическими веществами, которыми могут начинаться переданные Киеву из США шрапнельные выстрелы. С учётом недавнего применения против российских военнослужащих боеприпасов термического действия с содержанием горючих окислителей и добавок, часть которых произведена в Чехии, не исключаем продолжения противоправных провокаций. В связи с этим требуем, чтобы Секретариат ОБСЕ и государства-участники дали категорическую оценку этих действий в контексте принятых главами государств и правительств Принципов СБСЕ, регулирующих нераспространение (1994 г.).

Если на Западе не очнутся от пропагандистского русофобского угара, мы сами позаботимся о том, чтобы виновные в военных преступлениях и преступлениях против человечности были привлечены к ответственности. Группа следователей и криминалистов Следственного комитета России формирует доказательную базу для будущего международного трибунала.

Господин Председатель,

Всё упомянутое в очередной раз подтверждает оправданность и взвешенность суверенного решения Российской Федерации о начале спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины.

В настоящий момент российская артиллерия прицельным огнём перемалывает позиции противника по всей линии соприкосновения. На Авдеевском участке наши войска расширяют зону контроля у Новобахмутовки и в районе Красногоровки, уверенно закрепились на южных окраинах Марьинки. Дороги на Артёмовск удалось взять под плотный

огневой контроль. В Киеве и спонсирующих его западных столицах могут не сомневаться, что любые весенне-летние контрнаступления ВСУ, если они будут в состоянии их начать, заведомо обречены на провал и могут привести к падению киевского нацистского режима.

Призываем США и их западных сателлитов вывести западных наёмников и военную технику с территории Украины и убедить своих киевских подопечных пока не поздно встать на путь мирных переговоров. Это – в интересах государств «коллективного Запада», которые ведением «прокси-войны» против России уничтожили свою международную репутацию и обрушили национальные экономики. Они профинансировали и организовали кризис на Украине в 2014 г., и в их власти положить ему конец. Российская Федерация твёрдо привержена своим интересам национальной безопасности, которые десятилетиями игнорировались НАТО во главе с Вашингтоном, и будет продолжать специальную военную операцию до тех пор, пока не будет обеспечена безопасность людей на наших исторических территориях.

Благодарю за внимание.